










26 DECEMBER – JANUARIPuBLIKENS VAL

publikens val Under rubriken ”Publikens val” visar vi fi lmer önskade 
av er i publiken. Vilken fi lm vill du se på cinemateket? 
Önska på www.cinemateket.se

Turnéskådespelarna
/ /  o  Th ias s o s / /

En grupp grekiska teaterskådespelare 
genomlider fascistisk diktatur, 
italiensk invasion, frihetskamp, 
inbördeskrig och varandras sällskap 
i mångbottnat mästerverk med 
långa tagningar och subtila tids-
för-skjutningar. Inspelad under den 
grekiska militärjuntans sista år vid 
makten.

REgi: THEO aNgElOPOUlOS, sKÅDEsPElarE: 

EVa KoTamaniDoU, aliKi gEorgoUli, 

sTraTos Pahis, 1975, grEKlanD, 35 mm, 

3 Tim 51 miN, SVENSK TExT

TORS 19 JaN 18.00, Bio Victor

midnight Cowboy
Jon Voight drar till New York för att 
försörja sig som gigolo åt äldre kvinnor 
men lyckas sådär och slår sig i stället i 
slang med en risig Dustin Hoffman. Den 
enda fi lm som vunnit en Oscar för bästa 
fi lm trots maximal åldersgräns på bio 
i USA. Berömt soundtrack med musik 
av såväl Tooots Thielemans och John 
Barrys orkester som Harry Nilssons 
”Everybody’s Talkin’”.

REgi: JOHN SCHlESiNgER ,  sKÅDEsPElarE: 

Jon VoighT, DUsTin hoffman, sylVia m ilEs, 

1969, Usa, 35 mm, 1 Tim 53 miN, UTaN TExT

SÖN 22 JaN 18.00, Bio Victor

FRE 27 JaN 18.00, Bio Victor

Ödets hand / /  P r oVi D E n c E / /

Vilt drickande författare som drivit sin hustru i döden och själv 
har en fot i graven ställer sina närmaste till svars för allt. Den 
rebusartade handlingen bygger på ett originalmanus av drama-
tikern David Mercer, som skrev pjäsen som Family Life av Ken 
Loach bygger på. ”Den mest spännande fi lm jag gjort. Min egen 
roll var fascinerande, även om den skrämde mig en aning. Jag 
kände mig väldigt avantgarde.” – John Gielgud

REgi: alaiN RESNaiS, sKÅDEsPElarE: John giElgUD, DirK BogarDE, EllEn 

BUrsTyn, DaViD WarnEr, 1977, franKriKE, schWEiz, 35 mm, 1 Tim 47 miN, SV. TExT

mÅN 16 JaN 19.00, Biografen Victoria  •  lÖR 21 JaN 17.00, Bio Victor

Scarface
Kubansk invandrare i Miami klättrar från kokainhan-
delns botten till att bli kung över kartellen. Den social-
realistiska skildringen av båtfl yktingarnas svåra tillvaro 
i USA paras med den stenhårda gangstervärlden och 
lyxlivets excesser. Lägg därtill den fantastiska musiken 
av Giorgio Moroder, Al Pacino i sin personliga favoritroll 
samt 1,32 ”fuck” per minut och ni får en klassiker hyllad 
av allt från fi lmvetare till gangsterrappare.

R Eg i:  B R iaN DE Palma ,  sKÅDEsPE lar E: al Paci no, sTEVE n BaU E r, 

m ich E llE PfE i ffE r, mary E lizaB ETh masTranTon io, 1983, Usa, 

35 m m,  2 Ti m 49 m i N,  SVE N S K TExT

lÖR 3 DEC 14.00, Bio Victor  •  SÖN 11 DEC 16.00, Bio Victor

Caravaggio
Blod, clair-obscur och vespasmatter 
i intensivt drama där döende 
renässanskonstnär minns passionerat 
ménage-à-trois och gatpojkar poserar 
som änglar. ”Jag har försökt göra 
en fi lm som står i samklang med 
Caravaggios målningar, på alla sätt.” 
– Derek Jarman. Visningen sker i 
samarbete med TriArt Film, som ger 
ut fi lmen på dvd och vod.

R Eg i:  DE R E K JaR maN ,  sKÅDEsPE lar E: 

n ig E l TE r ry, sEan B Ean, Ti lDa sWi nTon, 

DExTE r flETch E r, 1986, sTor B r iTan n i E n, 

35 m m, 1 Ti m 33 m i N,  SVE N S K TExT

ONS 14 DEC 18.00, Bio Victor
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redaktionens favorit

The Turin Horse  / /  á  To r i nói  ló / /

Den tredje januari 1889 bevittnade Friedrich Nietzsche 
hur en häst piskades på gatan utanför hans port och 
gled därefter in i tio års tystnad och galenskap. Detta är 
fi lmen om hästen.
 I 30 långa tagningar får vi följa hästen, dess ägare och 
hans dotter på en enslig gård, de fem dagar som följer 
efter incidenten utanför Nietzsches port. Monotont 
vaknar de, klär på sig, dottern hämtar vatten, de äter en 
spartansk måltid, vilket gör varje liten variation eller av-
brott i rutinerna slående. När hästen vägrar bli utdragen 
ur stallet faller dock allt samman. 
 The Turin Horse är precis lika kompromisslös och obe-
veklig som Béla Tarrs tidigare mästerverk, den hela sju 
och en halv timme långa Sátántangó och Werckmeister 
Harmonies, och med hjälp av den fantastiska musiken 

och fotot vaggar han sakta in åskådaren i ett närmast 
hypnotisk tillstånd.
 Filmen vann en Silverbjörn och kritikerpriset i Berlin 
tidigare i år. Tarr har sagt att detta är hans sista fi lm och 
ett värdigare farväl är svårt att tänka sig. 
 Visningen inleds av Jacob Lundström och Jonas 
Holmberg, redaktörer för fi lmtidningen FLM.

R Eg i:  BÉla TaR R ,  sKÅDEsPE lar E: E r i Ka BóK, János DE r zsi , 

m i hály Kor mos, 2011, U ng E r n, fran Kr i KE, schWE iz,  TysKlan D, 

Usa, 35 m m, 2 Ti m 26 m i N,  E Ng E lS K TExT

TiS 13 DEC 18.00, Bio Victor

specialevenemang! 45 kr för dig med ViP-kort, 65 kr för dig med Årskort 
och 80 kr för dig med medlemskort.

och fotot vaggar han sakta in åskådaren i ett närmast 

Releasefest för FLM efter fi lmen! Läs mer på 
s. 9!



28 DECEMBER – JANUARIförhANDSVISNINGAr

förhandsvisningar

mannen från 
le Havre 
//  lE  haVr E / /

Författaren Marcel Marx är 
skoputsare i Le Havre. Hans fru 
Arletty hamnar på sjukhus och när 
en afrikansk pojke som smugglats i 
en container rymmer från polisen, 
får Marcel hela kvarteret att hjälpa 
pojken att gömma sig. Kaurismäkis 
lysande fi lm ekar av Carnés poetiska 
realism, och fi ck kritikerpriset i 
Cannes. ”Jag har alltid föredragit 
den version av Rödluvan där det är 
hon som äter upp vargen i stället 
för tvärtom.” – Aki Kaurismäki. 
Visningen sker i samarbete med 
Folkets Bio och fi lmen har bio-
premiär 25 december.

R Eg i:  aKi KaU R i S mÄKi ,  sKÅDEsPE lar E: 

anDré Wilms, JEan-PiErrE DarroUssin, 

KaTi  oUTi n E n, B lon Di n m ig U E l, 2011, 

f i n lan D, fran Kr i KE, TysKlan D, DcP 

2K,  1 Ti m 37 m i N,  SVE N S K TExT

TiS 6 DEC 18.00, Bio Victor

Polis / /  P o l i s s E / /

Grupporträtt där luttrade Paris-
poliser som utreder brott mot 
barn och unga försöker behålla 
balansen och klara av sina egna 
kaotiska liv. De förhör pedofi ler 
och barnmisshandlare, och en 
kvinnlig fotograf spelad av 
regissören får i uppdrag att 
dokumentera deras vardag. 
Filmen, som bygger på autentiska 
händelser, vann juryns pris i 
Cannes. Visningen sker i sam-
arbete med TriArt Film och fi lmen 
har biopremiär 3 februari.

R Eg i:  maÏWE N N ,  sKÅDEsPE lar E: 

Kar i n Viar D, JoEy sTar r, mar i na foÏs, 

maÏWE n n, 2011, fran Kr i KE, 35 m m, 

2 Ti m 7 m i N,  SVE N S K TExT

mÅN 30 JaN 19.00, Biografen Victoria
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specialvisningar

Inni
Kanadensiske regissören Vincent 
Morriset och det innovativa isländska 
bandet Sigur Rós har tillsammans gjort 
Inni: en blandning av konsertfi lm och 
konstfi lm, där närgånga konsertbilder i 
ett ständigt spel mellan mörker och ljus 
varvas med arkivbilder från Sigur Rós 
hela karriär – och förstås bandets troll-
bindande musik. Inni är för konsertfi lmen 
vad Zidane: A 21st Century Portrait var 
för fotbollsfi lmen. 

R EG I: VI NCE NT MOR R I S ET ,  m E DVE r Kan DE: 

Jón Þor B i rg isson, KJarTan sVE i nsson, 

or r i Páll DÝrason, g Eorg holm, 2011, 

islan D, sTor B r iTan n i E n, KanaDa, DcP 2K, 

1 TI M 14 M I N, UTAN TEXT

FRE 9 DEC 18.00, Bio Victor

specialevenemang! gratis för dig med ViP-kort, 
45 kr för dig med Årskort och 80 kr för dig med 
medlemskort.

Vi vill uppmärksamma er på att denna fi lm 
innehåller stroboskopiskt ljus.

Eva Engströms kortfi lmer
Eva Engström började som skådespelare (hon syns i fi lmer 
som Raggare! och Kaninmannen), har gett ut ett fl ertal böcker 
och rörde sig i kretsen kring Fassbinder på 70-talet. Men det är 
som fi lmare Cinemateket uppmärksammar henne. Engströms 
personliga fi lmer handlar ofta om möten, och om det fysiska 
och psykiska spel som uppstår och rör sig i gränslandet mellan 
litteratur, teater och fi lm. Vi visar sju fi lmer: i allén (1967), 
Ett tecken (1977), antigone (1980), Spegelbilden (1985), 
Recitation (1985), Den försvunne (1995) och Ett besök (2009).

R Eg i:  EVa E Ng STRÖm ,  sKÅDEsPE lar E: EVa E ngsTrÖm, hÅKan sE r n E r, 

g E rT nyman, Jonas falK, 1967–2009, sVE r ig E, 16 m m, B ETa sP och DVD, 

1 Ti m 20 m i N

SÖN 11 DEC 14.00, Bio mauritz



Nu på DVD!
Marie Ekorre i Nyckelhålet
www.klubbsuper8.com

Nu på DVD!
Marie Ekorre i Nyckelhålet
www.klubbsuper8.com

Brinner du för film?
Stockholm

ABF kan hjälpa er att göra er idé verklig när ni vill göra film, 
scenkonst, musik eller en festival.

Vi kan hjälpa till med bland annat replokaler, kontakter, 
kurser, marknadsföring, produktionspengar och mycket 
mer.

Gå in på www.diy-abf.se och se hur ABF kan bidra till att 
förverkliga just era idéer!

Vill du fördjupa dig inom film?
Kanske du vill gå en kurs i dokumentärfilm eller i film-
analys? Anmäl dig till en filmkurs hos ABF i vår och bli mer 
inspirerad och få nya kunskaper. 

Anmäl dig på www.abf.se från 1 januari 2012.



STORSUCCÉ! 
REDAN 120.000 BIOBESÖKARE I SKANDINAVIEN!

”HYPAD VÄRLDEN ÖVER!
MÅNGA HAR JÄMFÖRT DEN MED FUCKING ÅMÅL!”

Stockholm Filmfestival

PÅ BIO 9 DECEMBER!
WWW.STUDIOSENTERTAINMENT.SE

EN FILM AV  JANNICKE SYSTAD JACOBSEN 

HELENE BERGSHOLM   MATIAS MYREN
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